

打造“信北明珠” 培育“天然氧吧”

——平桥区明港工业管理区经济社会发展纪实

□本报记者 常征 成兆本

地处平桥区西北隅的明港工业管理区(原平桥区兰店乡),总面积73平方公里,总人口1.8万人,辖8个行政村、1个居委会。今天,一个充满活力、富有自然力、具有实力、和谐平安的明港工业管理区,犹如一颗光彩夺目的明珠闪耀在平桥大地上。

这里,交通便捷,物流活跃。该管理区所在新区距平桥58公里,335省道穿境而过,紧临107国道和沪陕高速山入口。这里,物产丰富,资源富庶,盛产石灰石、石英石、锰、铁矿石等矿产。通过招商引资,已有5家投资3000万元以上企业入驻投产,合理开发当地资源,使该管理区工业经济迅速发展。

“2009年,我们完成国民生产总值2.9亿元,同比增长15%,限额以上工业增加值1亿多元,同比增长26%,财政收入完成285万元,同比增长25%,农民人均纯收入4299元,同比增长8%……”这些数字,在明港工业管理区党委书记余运东看来,是再熟悉不过的了。

招来商、引进资,支撑工业经济大发展
近年来,该管理区始终坚持把招商引资工作作为经济工作的总抓手,牢固树立招商引资为“第一动力,第一资源,第一政绩”的理念,理

清了“以大招商促进工业经济大提升”的思路,不断调整招商引资策略。

该管理区主动出击,捕捉商机,采取以情招商、优势招商、资源招商、区位优势招商、组团招商、专人招商及实施“回归工程”等形式与途径,广泛宣传了管理区的招商引资优惠政策,把科技含量高、发展前景好、污染少的企业引进来,对企业开展零距离、全方位的贴身服务,营造了亲商、敬商、富商、安商的良好投资环境,让客商“愿意来、乐意来、主动来”。凡是引进的项目,该管理区明确专人负责,认真搞好服务和协调,及时帮助企业解决问题,增强和客商沟通的亲和力,为企业创造宽松的生产环境,实现“你办厂,我服务,你发财,我发展”的双赢效果。

目前,该管理区已成功招引云峰矿业有限公司、申泰木材加工厂、峰宇矿业有限公司、祥源矿业有限公司、长城建筑公司等5家企业入驻。这些企业全部建成投产,总投资达1.8亿元,实现利税2000万元,带动周边800余人就业,形成了沿335省道非公有制经济隆起带。

靠政策、用科技,发展特色农业惠农民
在稳定粮食生产的同时,该管理区以农业产业化建设为突破口,充分挖掘特色优势,着力发展特色农业,壮大特色经济,打造出三大特色板块:从传统产业中筛选优势品牌,拓展了烟叶

板块;从资源优势中选育地方特色,放大了食用菌种植板块;从供需链接上找准市场所需,延伸家畜养殖板块,使农民真正享受到了农产品附加值提高带来的实惠。同时,不折不扣地把党和国家的惠农政策落实到位,2009年发放种粮直补、良种补贴、农机具购置补贴、农资综合等补贴170多万元,农民种粮积极性得到了切实保护和充分发挥。

该管理区开展形式多样的实用技术培训,推广大棚集中育苗、机械化耕作、无公害栽培等先进科学技术,扶持种粮大户,培育农民专业合作社。该管理区农用机械达4000台(部),机耕面积达90%,小麦、水稻机收面积达85%,粮食生产连续6年创历史新高。

如今,特色农业成为当地农民增收致富的主要经济来源。该管理区烟叶种植面积2300亩,成为信阳第一烟乡(管理区),烟叶总产值达575万元;黑木耳、香菇种植规模达到120万棒,产值达1200万元;黄牛、山羊、骗鸡养殖达3.8万头(只),产值1500万元。

重民生、谋改善,构建和谐社区最强音
近年来,在经济发展的基础上,该管理区从关注民生、重视民生、保障民生、改善民生抓起,民生质量不断提高,和谐社会建设扎实推进。立足“学有所教”,稳固“民生之基”。该管理

区始终将教育摆在优先发展的重要地位,从保障教育投入,建立激励机制,完善教学条件入手,抓好教育,教学条件不断完善,教学质量大大提高。

立足“病有所医”,保障“民生之需”。该管理区完善了卫生院硬件设施建设,新建病房楼1座,增床位26个,新建了7个标准化村级卫生室,有效地解决了群众看病难的问题;新农合工作稳步实施,参合农民16987人,参合率达95%,参合农民受益5869人次,受益率达35%,发放医疗补偿款179.4万元,有效地缓解了农民群众“看病难”、“看病贵”和因病致贫、因病返贫等问题。

立足“困有所助”,把握“民生之要”。该管理区投资20余万元建成了劳动保障服务大厅,实现了就业指导、信息提供、政策宣传等“一条龙”服务;依托劳保所开展富余劳动力转移就业培训780人,通过技能培训,提高了务工人员劳务收入;积极实施农民低保工作,该管理区享受农村低保680人、城镇低保48人,确保了动态下的应保尽保。

立足“老有所养”,体现“民生之本”。该管理区投资58万元建成了占地14亩,拥有住房68间、厨房7间、养殖用房7间的光荣敬老院,绿化、硬化、美化、健身设施等一应俱全,集中供养五保老人48人。在新型农村养老保险工作中,该管理区集中人力、物力、财力,全力做好新农保工作,让新农保这一重大惠民政策在管理区如期兑现。通过广泛宣传 and 贴心服务,在短短20天内,收缴保费260余万元,农民参保率达80%,真正实现了老有所养。

余运东对记者说:“2010年,站在一个新的起点上,我们党政一班人要全面贯彻落实科学发展观,坚持重在持续,重在提升,重在统筹,重在为民,紧紧抓住农村改革发展综合试验区建设的大好时机,积极培育“天然氧吧”,着力打造“信北明珠”。



试验区特刊

服务人民群众 促进基层工作

——平桥区平西办事处开展“创先争优”活动纪实

□余霞

平桥区平西办事处结合“创先争优”活动,把改进工作作风、提高工作效率、优化发展环境、推动经济发展等,作为加强机关作风建设的目标任务,创建“三型”机关,为特困残疾人争取轮椅12辆;成立了青年志愿者队伍,先后服务于大别山市场拆迁改造、环湖河自行车公开赛、震雷山旅游、世界城征地搬迁等中心工作和重大活动。

建设“学习型”机关。该办事处始终把提高干部职工思想认识放在首位,不断强化“学习为本”、“人人学习”、“终身学习”、“创新学习”等理念,使主动学习成为干部更新观念、开拓进取的持续动力;完善领导班子学习制度,充分发挥班子成员学习示范带动作用;完善干部职工学习培训制度,加强干部职工日常学习、脱产学习、岗前培训、短期集中培训等;建立政治学习制度,做到一人一本,把机关干部的学习情况与年度目标考核挂钩,作为评先评优的主要条件,激发机关干部学习的自觉性和积极性,在机关形成了重视学习、崇尚学习的浓厚氛围。

建设“服务型”机关。该办事处以“提高干部素质,转变工作作风,服务基层群众,促进各项工作”为目标,认真落实岗位责任制、首问负责制、限时办结制、服务承诺制、责任追究等制度,围绕辖区经济发展这个中心,为经济建设服务;建立计生服务大厅和社会保障服务大厅,提出“五个六”服务法则,推行“一站式窗口”服务,下社区为计生服务对象体检23次,采取领导干部包案化解群众600余人,参保率达100%,为

知,形成浓厚氛围。责任分工“明”。该镇为更好抓好工作,出台《汪桥镇新型农村社会养老保险工作方案》,对镇村办事机构和相关单位职责进行明确,并建立新农保工作包片包村责任制,明确科级干部包片、干部包村,领导对所包片新农保工作负责,干部对所包村新农保工作负责。并建立新农保工作镇直单位联系村责任制度,全镇各单位共同做好新农保工作。

奖惩规定“严”。为推动工作全面开展,鼓励先进,鞭策后进,确保工作取得实效,该镇出台奖惩办法,重奖重罚,对完成任务的村实行重奖,2000人以上的村,完成任务奖励6000元;2000人以下的村,完成任务奖励4000元;对包村干部所包村完成任务每人奖1000元,包片领导所包片完成任务奖2000元,未完成任务扣除年终绩效工资20%。充分调动起广大干部职工的积极性。

督导检查“紧”。该镇积极开展督导工作,明确领导小组办公室、镇党政办、镇试验办负责全体新农保督导工作,并在镇政府显著位置设置新农保日进度公示栏,对新农保进度进行每日公示。截至目前,该镇已召开督导会3次,听取各村汇报,推动全镇新农保工作扎实开展。

【新农村资讯】

庙仙乡:大招商引来大投资

本报讯(通讯员 何铸)今年以来,罗山县庙仙乡把优化投资环境作为招商引资的突破口,大招商又喜结硕果。目前,投资过亿元的官庄农业生态示范园正在进行道路等前期基础设施建设。

该乡一是在资金、人力、用地、税费等执行一系列优惠政策,营造良好的政策环境;二是对招商企业全程跟踪服务,随时到,倾力解决建设过程中的各种纠纷和困难,打造优质的服务环境;三是大力制止和严肃查处“三乱”行为,理顺政企关系,规范整顿市场秩序,维护公平的经营环境;四是重点抓好交通路网、通信、广电等基础设施建设,建立完善的硬件环境;五是充分利用各种手段大力宣传招商,形成全民参与的舆论环境。

潘新镇:引导创业人才投身试验区建设

本报讯(戴登奎)自农村改革发展综合试验区建设工作启动以来,罗山县潘新镇党委、镇政府多措并举,创新支持创业人才投身农业体制机制,加速农村人力资源开发,积极引导创业人才投身该镇试验区建设,为试验区建设增添活力、动力,助推试验区建设。

完善基础教育,提高人才素质。该镇着力改善农村办学条件,推动义务教育发展进一步均衡。2009年,该镇累计投入50多万元在中心校、徐寨、仙桥、潘新等小学修建水泥操场和多媒体教室,并投入资金160万元建成

中学餐厅楼和学生宿舍楼。开发人力资源,蓄积专业人才。该镇研究成立农村农业人力资源开发工作领导小组,健全工作体系,完善分类培训机制,全力开发人力资源。一是着力培养农村实用人才带头人和“双强”型党员干部。

搭建服务平台,引导人才创业。该镇完善政策支持、创新人才投入机制,制定下发了《关于鼓励支持在岗干部职工投身试验区建设若干意见》,鼓励支持机关干部和部门职工带薪创业外,优先晋职,消除创业人员后顾之忧。



在中国共产党成立89周年之际,平桥区五星办事处党工委组织党员赴新县学习考察。图为该办事处党员们在中共中央鄂豫皖分局旧址重温入党誓词的场景。成兆本 摄

【试验区风光】

泌阳县五星办事处马鞍山村在农村改革发展综合试验区建设中,加大基础设施建设投资力度,成效显著。今年,该村投入资金30余万元修建总长3.5公里的3条标准化砂石路,实现组组通公路的目标,不仅解决了群众的生产生活问题,也改善了经济发展环境。图为该村负责同志正在检查工程质量。刘文强 李舸 摄



上石桥镇:扎实开展“一事一议”筹资筹劳

本报讯(柯建华)日前,商城县上石桥镇制定《上石桥镇村民“一事一议”筹资筹劳管理办法》,实行“四议两公开一监督”工作法,实现“一事一议”项目全程公开管理,自觉接受村民监督,确保筹资筹劳工作的透明度。

加大宣传。该镇召开镇、村、组动员会,驻村工作队及时进村入户宣传,出动宣传车36辆(次)、发放宣传单6000余份、悬挂横幅30余条,张贴标语70余幅,广泛宣传“一事一议”筹资筹劳管理办法和财政奖补工作方案,调

动农民自觉参与的积极性。统筹兼顾。该镇以“一事一议”筹资筹劳政策为平台,统筹相关支农政策和资金,集中解决村民最关心、利益最直接的村内公益事业建设,注重项目建设的实际效果。

典型引导。该镇选择“两委”班子强、群众基础好的龙窝、高庙、双竹园三个村(居委会)开展试点工作,对示范村加大财政倾斜力度,达到以点带面,起到典型示范作用。目前,全镇已有21个村(居委会)向镇申报项目。

定远乡财税所:扎实推进乡镇财政工作

本报讯(王波 江丽平)今年以来,罗山县定远乡财税所为规范财政管理,强化财政监督,采取了多项措施来推进2010年的财政工作。

该所一是加强对预算和转移支付资金的管理和使用,积极协调配合政府合理资金调度和组织收入,按时上报各类报表,以保证全乡各项事业运转有序。二是进一步加强规范农村集体“三资”管理和政府资产管理,严格推行“两公开”制度。农村集体“三资”要按照“村民自治、村务公开、民主管理”的原则,坚持科学理财和财务公开,加大对村级财务的管理和审计力度,严禁坐收坐支,实行定期报账、电算化管理。三是进一步落实惠民政策。继续做好各项涉农补贴资金发放工作,始终把百姓利益放在首位,尽心竭力为群众办好事实事,保证及时足额将各项补贴及家电下乡补贴资金兑付到位,让百姓能及时享受到党和国家政策的温暖。四是继续抓好新型农村合作医疗基金的征收管理工作,加强票据管理,及时足额征收医疗基金。

32年卫厨历程 执着成就卓越

32年来,樱花致力于为中国营造高品质的生活,横跨卫厨两界的全系列产品,与遍布全国的60多家分公司、1000多个服务网点构成的营销服务体系,铸就卓越实力,让樱花迈步未来的里程,为中国人的理想生活奉献更多。

有意加盟的客户敬请光临 樱花卫厨信阳专卖店
地址:信阳市民权路中段 电话:0376-6221871 / 13213880525
联系人:刘家红

樱花卫厨(中国)股份有限公司 我们为您想得更多